中国经济面面观

18日,2022年一季度国民经济运 行情况即将发布。在近期国内外环 境复杂性不确定性加剧、国内疫情多 发的背景下,中国经济大势如何,备 受关注。

观察大国经济,既要看数据升降之 "形"、市场变化之"态",又要看百姓获 得之"实",更要把握长期发展之"势"

针对各方关切的热点问题,新华社 记者多方调研采访,从"账面""市面" "人面""基本面"四个方面,全景式观察 中国经济。

看"账面":下行压力下, 经济大局怎么看?

"账面",即事关经济运行的大数据。 观察经济运行状况,既要看国家宏观"账 面",也要盘点行业"账面"和企业"账面"。

从经济增长态势、国际收支和财 政收支看国家家底大"账",当前经济 运行存在较大下行压力,但稳的底盘 依然坚实。

权威部门分析认为,中国经济总体运 行在合理区间,首季有望实现"开门稳", 经济增速预测值高于去年四季度。

今年前两个月,在一系列稳增长政 策推动下,中国经济的供给面和需求面 从压力中转暖:全国固定资产投资同比 增长12.2%,社会消费品零售总额同比 增长6.7%,规模以上工业增加值同比增 长 7.5%, 货物进出口总额同比增长 13.3%……支撑经济增长的主要因素均 出现好于预期的恢复。

3月以来,超出预期的疫情"倒春 寒"和乌克兰局势复杂演变,对中国经 济稳定恢复形成冲击,市场预期出现较 大波动,消费、就业、投资、工业增加值 等一些主要经济运行指标增长态势受 阻,显示经济承压上升。

已披露的数据显示,3月中国制造 业采购经理指数(PMI)为49.5%,比上 月下降0.7个百分点,低于临界点,制造 业总体景气水平有所回落;3月出口增 速出现下滑,进口增速较前两个月下降 15.6个百分点,出现2020年9月以来首 次同比负增长。

国家大"账"背后,是行业领域、工

厂车间,更有市场商户、万家灯火。

综合观察中国经济"账面"——外 贸保持稳定,内需需要提振;高技术产 业加速奔跑,接触式服务业遭遇"寒 流";上游产业较热,一些下游产业遇 冷;一些大型企业效益较好,不少中小 企业压力加大;国家财政整体稳定,一 些基层财政压力大;中国经济长期向好 的基本面没有改变,但新的挑战和风险 不断出现……

这就是今天的中国经济:稳字当 头、稳中求进。开局平稳中,有亮点,也 有难点;有希望,也有困难。机遇与挑 战交织,动力与压力并存。

看"市面":震荡波动中, 活力如何?

"市面",观察经济活力的窗口。

当前,为应对疫情冲击,全国一些 地方按下"暂停键",从产业链供应链稳 定到物资配送、人员往来,再到市场人 气、消费活力,在适应统筹疫情防控与 经济社会发展的形势下,出现新变化。

从人流看"市面",寻找坚韧前行的 "暖意"-

疫情之下,传统线下市场骤冷,线 上市场、下沉市场和创新型消费等却持 续升温。

从物价看"市面",有压力但走势 平稳---

物价关系百姓生活,反映消费冷暖。 与美国、欧洲不断刷新的价格涨幅 相比,3月我国CPI同比上涨1.5%,涨幅 比上月提高 0.6 个百分点; 一季度 CPI 总体上涨1.1%,保持温和上涨态势。

从物流看"市面",在防与放中努力 保畅通一

3月以来,疫情多地散发。部分地 区跨区域货物运输不畅,物流效率明 显降低。根据中国物流与采购联合会 的数据,今年3月份中国物流业景气 指数已经处于2020年3月份以来的历 史低点。

让已出台的政策尽快落地,让供应 链断点尽快重新连接,让货车跑起来,保 障物流"生命线",是迫在眉睫的大事。

形势已有所缓解:长三角铁路为省

际运输开辟了保供运输绿色通道,3月 30日至4月13日,通过铁路运抵上海的 各类保供物资已达1497车47386吨;相 关高速公路上设立便捷通道,保障抗疫 重要民生物资和重要生产物资优先通 行;全国多地有针对性地设置了应急接 驳点、卸货区……

从资金流看"市面",在震荡波动中 守好"稳"的底线-

4月15日,中国人民银行宣布下调 金融机构存款准备金率,释放长期资金 约5300亿元,将有利于保持流动性合理 充裕,增强信贷总量增长的稳定性。

3月跨境资金流入总体回升,外汇 市场供求基本平衡。相较欧元、日元等 其他非美元货币对美元汇率连创新低, 3月末人民币对美元汇率交易价较2021 年年末升值0.5%。

看"人面":民生底线能否 兜牢?

一组组经济"账面"数据,一幅幅 "市面"场景,终究要体现在"人面"上, 这就是老百姓获得感多少的真实体现。

就业是最大的民生工程,经济下行 压力加大之时,就业形势面临着严峻考 验—

稳就业,是经济工作的重中之重。 今年,中央财政就业补助资金安排 617.58亿元,比去年增加51.68亿元,在 稳大盘中努力托住全年1100万人以上 的城镇新增就业目标。

越是遇到困难,越要兜牢兜好民生 底线,确保百姓有获得感、安全感—

鼓"钱袋子"、护"药罐子"、稳"菜篮 子",对百姓特别是低收入群体意义重 大。越是特殊时期,越要切实保障和改 善教育、医疗、养老、育儿等民生之需, 解决好人民群众普遍关心关注的民生 问题。

人心齐、泰山移,越是困难越要坚 定信心,用双手创造更美好的明天——

人是生产力中最活跃的因素,是发 展的根本力量。前行中尽管有困难、有 压力,但依靠团结奋斗,面对广阔的发 展前景,有每个人为了自己的小目标不 断坚持,日子就更有奔头。

看"基本面":形势复杂 多变,长期向好发展趋势会不会 改变?

投资通常考虑的是中长期因素。 无论是持续增资,还是全新布局,外资 动向的背后,透露出他们对中国经济长 期向好基本面的坚定信心。

在去年吸引外资首破1万亿元人民 币基础上,今年一季度,全国实际使用 外资 3798.7亿元,实现同比 25.6%的高 增长。同期中国东部、中部、西部地区 实际使用外资同比分别增长23.4%、 60.7%和21.9%;全国有21个省(区、市) 实际使用外资实现两位数以上增长。 全面、均衡的良好引资态势,印证全球 资本对中国市场的长期看好。

今天的中国,是一个拥有14亿多人 口、超4亿中等收入群体、人均GDP超过1 万美元的超大规模市场的经济大国-

今天的中国,是一个产业体系完 备、基础设施完善、创新动能持续释放 的经济大国——

今天的中国,是一个改革开放动力强 劲、制度优势不断释放的经济大国-

疫情持续两年多,在这场艰苦卓绝 的历史大考中,中国治理体系和治理能 力经受住"压力测试":

"有中国共产党的坚强领导""有中国 特色社会主义制度的显著优势""有持续 快速发展积累的坚实基础""有长期稳定 的社会环境""有自信自强的精神力量"。

2022年全国两会期间,习近平总书记 在作出"五个必由之路"重大论断的同 时,提出并阐明我国发展仍具有的"五 个战略性有利条件"

坚持"五个必由之路",把握好"五 个战略性有利条件",中国经济长期向 好的基本面不会改变,时与势始终在我 们一边。(据新华社北京4月17日电)



扫码阅读文章全文



短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/ 1096582

航顺 天员出 翟舱 志刚、 拼 版 王照 亚平、 叶 光富(左至右)







神舟十三号载人飞船返回舱成功着陆 (本组图片均据新华社)

太空归来"感觉良好"

神舟十三号载人飞行任务取得圆满成功

据新华社酒泉4月16日电 据中国载人航天工程办公

室消息,北京时间2022年4月16日9时56分,神舟十三号 载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。现场医监医保人 员确认航天员翟志刚、王亚平、叶光富身体状态良好,神舟 十三号载人飞行任务取得圆满成功。

"我是神舟十三号,我已安全着陆,返回舱正立,01感 觉良好。""02感觉良好。""03感觉良好。"落地不久, 航天员 翟志刚、王亚平、叶光富在返回舱内接力给大家报平安。

一句"感觉良好",是中国航天员经过重大考验、突破重 重挑战后,真情实感的自然流露。

神舟十三号载人飞船于2021年10月16日从酒泉卫 星发射中心发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体, 3名航天员进驻核心舱,进行了为期6个月的驻留,创造了 中国航天员连续在轨飞行时长新纪录。航天员在轨飞行期 间,先后进行了2次出舱活动,开展了手控遥操作交会对 接、机械臂辅助舱段转位等多项科学技术实(试)验,验证了 航天员长期驻留保障、再生生保、空间物资补给、出舱活动、 舱外操作、在轨维修等关键技术。利用任务间隙, 航天员还 进行了2次"天宫课堂"太空授课,以及一系列别具特色的 科普教育和文化传播活动。

神舟十三号载人飞行任务的圆满成功,标志着空间站 关键技术验证阶段任务圆满完成,中国空间站即将进入建 造阶段。



短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/1096591

扫码阅读详细报道



▶新闻链接

今年我国将完成中国空间站在轨建造

据新华社北京4月17日电 记者17日从国新办举 行的中国空间站建造进展情况新闻发布会上了解到, 今年我国将完成中国空间站的在轨建造。

中国载人航天工程办公室主任郝淳介绍,中国空 间站建造分为关键技术验证和建造2个阶段实施。 今年我国将完成中国空间站在轨建造,共计划实施 6次飞行任务——5月发射天舟四号货运飞船;6月发 射神舟十四号载人飞船,神舟十四号载人飞船乘组 也是由3名航天员组成,他们将在轨驻留6个月时 间;7月发射空间站问天实验舱,10月发射空间站梦 天实验舱。空间站的3个舱段将形成"T"字基本构 型,完成中国空间站的在轨建造,之后还将实施天舟 五号货运飞船和神舟十五号载人飞船发射任务。

空间站在轨建造以后,将转入为期10年以上的应 用与发展阶段,初步计划是每年发射2艘载人飞船和2 艘货运飞船。航天员要长期在轨驻留,开展空间科学 实验和技术试验,并对空间站进行照料和维护。

在应用与发展阶段,我国将利用空间站舱内安排 的科学实验柜和舱外大型载荷设施,开展更大规模的 空间研究实验和新技术试验,主要涉及空间生命科学 与人体研究、微重力物理科学、空间天文与地球科学、 航天新技术等诸多领域。

总书记和人民心贴心

"糍粑越打越黏, 生活越来越甜"

习近平总书记2016年2月2日在江西省井冈山市神 山村考察时,来到左秀发家。近日,新华社记者回访了左 秀发。

情景回放

那一天,正是南方小年,多日的雨雪,位于井冈山深 处的神山村格外寒冷,进村的道路有些湿滑。一大早, 村民左秀发把客厅的火盆烧旺,用木甑蒸好糯米,准备 打糍粑。

上午时分,村口热闹起来。听说习近平总书记要来,左 秀发不敢相信,"从山脚到神山村,都有近百里的山路,这么 大的领导咋来这'穷山沟'"。从干部口中得到肯定的答案, 左秀发念叨着:"神山村真是有福气,我一辈子都没出过山, 总书记竟然亲自来看我们。"

在左秀发家门口的空坪,习近平总书记看到村民正在 打糍粑,饶有兴致地参与进来。

打完糍粑,习近平总书记来到左秀发家,参观了他家的 竹筒雕刻,对一家人立足本地资源、依靠竹木加工增收脱贫 的做法给予肯定,祝他们生产的竹筒畅销。

习近平总书记到村里的消息迅速传开,村民们聚集 到村口,齐声向总书记问好。习近平总书记同乡亲们握 手,向乡亲们拜年。他对乡亲们说,我们党是全心全意为 人民服务的党,将继续大力支持老区发展,让乡亲们日子 越过越好。

左秀发心声

我今年71岁,一晃眼6年过去了,但是当时的情景还 在眼前。

习近平总书记的到来,给了我们很大的信心。有政 府的帮助,我们神山村人也有股不服输的劲,建起了黄桃 基地、茶叶基地、游客服务中心、停车场、旅游公厕……原 来窄窄的进山路拓宽到5米。几年前,这里除了拖毛竹 的货车,没人愿来,转眼间,现在每天来的游客比村里人 都多

总书记来后第二年,不仅是村里,整个井冈山都脱了 贫,电视上说我们是全国首个脱贫摘帽县。越来越多的人 家门口,停放着小汽车。家里的变化也很大。房子也改建 了,之前黑乎乎,现在亮堂堂,家里就有了水厕。拧一下水 龙头,自来水哗啦啦地就流出来了。

村子里人气越来越旺,我就打电话给在外打工的儿子, 让他回村发展。如今,靠打理家里的糍粑生意、做些竹木工 艺品,他一年能挣10多万元,比在外面打工强。

我想把这些年的变化告诉总书记,现在是糍粑越打越 黏,生活越来越甜。之前神仙都没有办法改变的穷山沟,现 在过上了神仙日子。

(新华社南昌4月17日电)

巴以冲突造成逾160人受伤



以色列边防警察在耶路撒冷老城警戒 (新华社/美联)

巴勒斯坦民众与以色列警察15日在东耶路撒冷爆发 新一轮冲突,超过160名巴勒斯坦人受伤。

巴勒斯坦民众与以色列警察当天在耶路撒冷老城的圣 殿山(穆斯林称"尊贵禁地")的阿克萨清真寺发生冲突。多 家媒体报道,一些巴勒斯坦民众向以色列警察投掷爆竹和 石块,对方则用爆震弹、橡皮子弹和警棍回击。

今年,穆斯林斋月与犹太人逾越节均在4月,耶路撒冷 安全局势因而格外敏感。过去两周,以色列多地发生袭击

联合国中东问题特使托尔·文内斯兰15日呼吁各方 "帮助平息局势,避免散布煽动性言论,发声谴责试图让局 势升级者"。 (据新华社专特稿)

以 现现的登 各类广告 遗失声明 通知 注销公告 启事 画表 咨询电话: 63217552 13721611416 河南洛太律师事务所 河南省优秀律师事务所 打造中原地区社会认可多产信赖的法概象业品样律所地址:洛阳市洛龙区五环街中弘府邸口座102 接待电话:0379-60850118

遗失声明

●洛阳市老城区陶器归商 行税务登记证正本丢失,税号 41048219830412238101,声明

●洛宁县慈善协会开户许 证丢失,核准号为 J4938000042304, 声明作废。

●洛阳蓝淼商贸有限公司 营业执照一正本、两副本丢失, 统一社会信用代码:914103007 98213661K,声明作废。

●洛阳市洛龙区亚莉服装 店财务章丢失,章号:41031500 20020,声明作废。 ●洛阳康搏健身服务有限

公司丢失由洛阳龙潜管理有限 公司出具的M1-F2-018/019/ 020/021/022/023/024/025/026/ 027/028号店铺康搏健身履约 保证金收据一份,收据号: 1900201,金额:120000元,声明

●洛阳康搏健身服务有限 公司丢失由宝龙地产有限公司 出具的 M1-F2-018/019/020/ 021/022/023/024/025/026/027/ 028号店铺康搏健身尚金平质 量保证金收据一份,收据号。 0003344,金额:10000元,声明

●洛阳市中心医院公共场所 卫生许可证(编号:洛卫公字 [2018]第010号)遗失,声明 作废。

拟申请注销登记公告 洛阳新区人民医院拟向事

业单位登记管理机关申请注销

登记,现已成立清算组。请债权 人自2022年4月13日起90日 内向本清算组申报债权,特此 公告。 单位负责人变更声明

中原证券股份有限公司偃 师迎宾路证券营业部负责人于 2022年3月2日发生变更,变更 为乔永军。

> 特此声明 偃师迎宾路营业部